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О туберкулинодиагностике 
обучающихся

Уважаемые руководители!

В связи с участившимися обращениями граждан о нарушении прав детей на получение образования, выводе из образовательной организации несовершеннолетних, родители которых оформили отказ от медицинского вмешательства в части проведения туберкулинодиагностики, разъясняю.
В соответствии со статьей 10 Закона РФ  от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОМ БЛАГОПОЛУЧИИ НАСЕЛЕНИЯ» все граждане РФ обязаны:
выполнять требования санитарного законодательства, а также постановлений, предписаний осуществляющих федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор должностных лиц;
заботиться о здоровье, гигиеническом воспитании и об обучении своих детей;
не осуществлять действия, влекущие за собой нарушение прав других граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания.
Диагностическая проба Манту относится к профилактическим мероприятиям, при этом не является «прививкой». 
Санитарно-эпидемиологическими правилами СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза» установлены требования к комплексу организационных, лечебно-профилактических, санитарно-противоэпидемических (профилактических), дезинфекционных мероприятий, полное и своевременное проведение которых обеспечивает раннее выявление, предупреждение распространения заболеваний туберкулезом среди населения. Соблюдение санитарных правил является обязательным для физических и юридических лиц. В данном случае проведение диагностической пробы Манту является обязательным, но проводится при наличии информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство. Противотуберкулезная помощь несовершеннолетнему в возрасте до пятнадцати лет оказывается при наличии информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство одного из его родителей или иного законного представителя.
По результатам проведения диагностической пробы медицинский работник готовит информацию о школьниках, которые по каким либо причинам не прошли данный тест, тем самым подвергая образовательную организацию нарушению санитарного законодательства.
Поскольку директор школы несет ответственность за несоблюдение санитарного законодательства, а граждане РФ (в данном случае родители) обязаны не осуществлять действия, влекущие за собой нарушение прав других граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания – директор школы, в случае если ребёнок не прошел тест Манту, должен отреагировать.
В данном случае школьник должен не просто не допускаться к занятиям – он направляется на консультацию к фтизиатру. В случае если фтизиатр подтверждает «безопасность» данного ребёнка препятствий для посещения школы нет.
Однако, в свою очередь, фтизиатр обязательно назначит ряд исследований, а это не только проба Манту. Существуют не альтернативные тесты, а целый ряд дополнительных процедур, проводимых с целью выявления туберкулеза.
Конституцией Российской Федерации установлено, что каждый имеет право на охрану здоровья, на благоприятную окружающую среду (статьи 41, 42).
Санитарно-эпидемиологическое благополучие населения является одним из основных условий реализации конституционных прав граждан на охрану здоровья и благоприятную окружающую среду.



Начальник управления								         В.Н. Щукин
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