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ACADEMIA
АПК и IIПРО



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение

дополнительного профессионального образования
«АКАДЕМИЯ ПОВЫШЕНИЯ  КВАЛИФИКАЦИИ
И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ  ПЕРЕПОДГОТОВКИ
РАБОТНИКОВ  ОБРАЗОВАНИЯ»
125212, Москва, Головинское шоссе, д. 8, корп. 2а  



E-mail: academy@apkpro.ru; 


Oт _22_ апреля 2014 года № _215_



Тел. 459-1981, факс 787-6058

Руководителям образовательных организаций

Уважаемые коллеги!

В соответствии с планом внебюджетных курсовых мероприятий на 2014 год кафедра начального и дошкольного образования объявляет набор на курсы повышения квалификации по теме: «Реализация ФГОС дошкольного образования в Образовательной программе “Детский сад 2100”»

Категория слушателей: руководители и заместители руководителей ДОО, старшие воспитатели, педагоги и воспитатели ДОО. 

В программе курсов: 

· Нормативно-правовая база дошкольного образования. Общая характеристика ФГОС дошкольного образования. ООП «Детский сад 2100». Современные подходы к организации деятельности детей дошкольного возраста по восприятию художественной литературы и фольклора (на примере пособий «Наши книжки»)  (координатор направления «Дошкольное образование» в ОС «Школа 2100», д.п.н., профессор кафедры НДО АПК и ППРО О.В. Чиндилова).

· Обзор УМК «Детский сад 2100» (ведущий специалист по дошкольному образованию УМЦ «Школа 2100» М.Е. Рыбалко, методист УМЦ «Школа 2100» И.В. Маслова).

· Психолого-педагогическое сопровождение инклюзивного образования. Практикум по составлению индивидуальной образовательной программы на основе ООП «Детский сад 2100» (методист УМЦ «Школа 2100», педагог-психолог М.В. Кузнецова).

· Социально-коммуникативное развитие детей дошкольного возраста. Проблемы социально-коммуникативного развития детей дошкольного возраста и пути их решения в ООП «Детский сад 2100» (зав. кафедрой педагогики дошкольного образования Волгоградского государственного педагогического университета, д.п.н., профессор М.В. Корепанова).

· Познавательное развитие детей дошкольного возраста (на примере пособий «Здравствуй, мир!»); (вице-президент ОС «Школа 2100», координатор направления «Естествознание», член-корр. АПСН, к.б.н. А.А. Вахрушев).

· Познавательное развитие детей дошкольного возраста (на примере пособий «Моя математика») (координатор направления «Математика» в ОС «Школа 2100» С.А. Козлова).

· Подходы к построению информационного пространства в ДОО (методист УМЦ «Школа 2100», автор методических рекомендаций Ю.И. Наумова).

· Подходы и средства речевого развития дошкольников в ООП «Детский сад 2100» (на примере пособий «По дороге к Азбуке») (к.п.н., автор пособий и методических рекомендаций Т.Р. Кислова).

· Организация продуктивной деятельности детей дошкольного возраста (на примере пособий УМК «Детский сад 2100») (методист УМЦ «Школа 2100», автор пособий И.В. Маслова).

· Задачи пропедевтического курса риторики для дошкольников (на примере пособий «Ты – словечко, я – словечко») (д.п.н., профессор, автор пособий и методических рекомендаций З.И. Курцева).

· Взаимодействие ДОО с родителями по решению задач современного дошкольного образования (зав. кафедрой НДО АПК и ППРО, к.п.н., И.А. Дядюнова).

Сроки проведения курсов: с 29 мая по 7 июня 2014 года.

Стоимость обучения: 5 000 рублей (Пять тысяч рублей).
Участники курсов получают удостоверения установленного образца о повышении квалификации (объемом 72 часа). 
Предварительные заявки – по 24 мая 2014 года. Для зачисления на курсы необходимо пройти электронную регистрацию http://www.school2100.ru/kursy/registration/ 
Оплата производится наличными по приезду слушателя или по безналичному расчету до начала занятий.
Курсы проводятся на базе АПКиППРО по адресу: 125212, Москва, Головинское шоссе, д. 8, корп. 2. Проезд до станции метро «Водный стадион» (последний вагон из центра), выход к Головинскому шоссе. Оплата проживания и командировочных расходов за счет направляющей организации.

Проживание в общежитии гостиничного типа при Академии. Стоимость проживания от 990 руб/сут. Для бронирования мест в гостинице необходимо направить заявку по факсу: (495) 787-60-58; по телефону (495) 452-22-69 /доб. 21-46/. Всю информацию для бронирования мест отправлять с пометкой «Для администратора гостиницы». В заявке просим указать Ф.И.О., наименование курсов, сроки планируемого проживания, контактный телефон.
Научный куратор курсов – Чиндилова Ольга Васильевна, доктор педагогических наук, профессор.

Куратор курсов – Дядюнова Ирина Александровна, кандидат педагогических наук, доцент, зав. кафедрой НДО (dinka777@mail.ru).
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И.о. ректора ФГАОУ АПКиППРО





И.В.Суколенов
