Рекомендации по заполнению таблицы о потребности в интерактивном оборудовании (рабочее место учителя)

1. При заполнении таблицы учитывается оборудование учебного кабинета, обеспечивающее эффективность работы учителя. 
В каждой школе указывается наличие комплектов интерактивного оборудования в учебных кабинетах. В одном учебном кабинете, обеспеченном необходимым оборудованием, могут заниматься два и более класса. Например, в малокомплектных школах, где в одной классной комнате обучается два класса, достаточно одного комплекта оборудования. Количество учебных комнат-кабинетов, как правило, равно или меньше количеству классов-комплектов. 
Возможно, в малочисленных школах, где в классах занимается по 3-5 учащихся, целесообразно иметь хороший компьютер с большим монитором. Это может  обеспечить эффективность преподавания с меньшими затратами. В этом случае указывается потребность цифрой со значком «звездочка», например, 1*. 
Если в учебном кабинете имеется не полный комплект оборудования (например, нет маркерной доски),  но имеющееся оборудование позволяет обеспечить эффективную работу учителя, в таблице указывается как имеющийся комплект.
2. При заполнении таблицы наличие и потребность комплектов указываются цифрами. 
В приведенном примере по школе ст. Ояш при наличии двух третьих классов и только одном имеющемся наборе оборудования, потребность равна нулю, т. к. класс занимается во вторую смену в учебном кабинете первого класса, где имеется необходимое оборудование. 

3. В обобщенной таблице (по району, городу) указывается фамилия, имя, отчество ответственного специалиста и номер его телефона.


4. При возникновении вопросов по заполнению таблицы, обращаться по телефонам: 2305-571- Александр Александрович Янин, 
                    2105-894- Ирина  Геннадьевна  Безденежных. 
