15 мая 2013 года в 15.00
Новосибирский государственный технический университет на базе СКБ «Робототехника и искусственный интеллект»  проводит семинар «Образовательная робототехника в Новосибирске:  состояние и перспективы развития».

Цель семинара — познакомить преподавателей города с методическими основами ведения кружковой и образовательной деятельности с использованием робототехнических комплектов Lego WeDo и LEGO Mindstorms NXT. 

В программе:

1. Обзор текущего состояния и перспективы развития в образовательной робототехнике в России и НСО.

2. Опыт ведения факультативов и кружков по робототехнике в городе Новосибирске и НСО.

3. Презентация курсов повышения квалификации по теме: «Введение в робототехнику, образовательная робототехника на базе комплектов Lego WeDo  и LEGO Mindstorms NXT».

4. Мастер-класс «Знакомство с робототехническими конструкторами Lego WeDo и Lego MindStorms NXT».

Семинар проводят преподаватели НГТУ и сотрудники СКБ «РИИ, учителя лицеев города Новосибирска.

Для желающих пройти обучение проводится набор в группы на краткосрочные и длительные курсы повышения квалификации с выдачей удостоверения или сертификата в зависимости от выбранной программы и формы обучения.

Планируемая дата начала занятий первой группы  17 мая 2013 года с 16.00 по адресу пр. Карла Маркса, 20 (М «Студенческая», 2 корпус НГТУ, 1 этаж, СКБ «РИИ»)

Получить дополнительную информацию и записаться на семинар или курсы можно по электронной почте robotics.nstu@gmail.com, по телефонам (383) 3462801, 8 923 183 3652 или по адресу г. Новосибирск, пр. Карла Маркса 20, 2 корпус НГТУ, СКБ «РИИ», 1 этаж.

