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         С 1 января 2014 года во всех дошкольных образовательных учреждениях в образовательной системе России начался новый этап - внедрения ФГОС ДО. 

         С одной стороны - это признание значимости дошкольного образования в развитии ребенка, с другой - повышение требований дошкольного образования, к уровню профессионализма педагогов призванных реализовать ФГОС.

        Основным механизмом оптимизации развития системы дошкольного образования в условиях введения ФГОС ДО  являются поиск и освоение эффективных форм и методов управления, способствующих качественным изменениям в деятельности ДО.
       С 2014 года МКДОУ детский сад № 510 «Калинка» определен  пилотной площадкой по апробации ФГОС ДО.
       В связи, с чем, нами была определена цель по созданию системы организационно – управленческого  и методического обеспечения по организации и введению  ФГОС ДО, а так же поставлены задачи:
1. выявить уровень ресурсной обеспеченности в ДОУ к введению ФГОС ДО;
2. создать нормативно-правовую и научно-методическую базу для введения ФГОС ДО;
3. обеспечить подготовку педагогических работников к реализации ФГОС ДО.
  Реализация  ФГОС ДО осуществляется по нескольким направлениям:
1. Нормативно-правовое обеспечение.
2. Финансово-экономическое сопровождение.
3. Кадровая политика.
4. Информационное обеспечение.
5. Материально-техническое сопровождение.
По первому направлению создана нормативно-правовая база, которая включает документы  федерального, регионального, муниципального уровня, а также локальные акты МКДОУ, издали приказ «О подготовке к внедрению ФГОС ДО в ДОУ «Калинка»». Разработали и утвердили «Дорожную карту» по введению ФГОС ДО, где пошагово определили действия введения ФГОС на 2014-2015 учебный год, в виде плана-графика мероприятий.
· Создана рабочая группа по разработке Образовательной программы:
· Создан совет по введению ФГОС
· Был сформирован список методической литературы, используемой в образовательном процессе в соответствии с ФГОС ДО.
· Был разработан и приведен в соответствие договор с родителями (законными представителями) воспитанников и ДОУ.
       По второму направлению финансово-экономического сопровождения разработали локальные акты, регламентирующие установление заработной платы, в т.ч. стимулирующих надбавок и доплат, порядок и размеры премирования в соответствии с НСОТ.

      Произошел переход на эффективный контракт через  заключение  дополнительных соглашений к трудовому договору с педагогическими работниками.

      Целенаправленно распределен бюджет ДОУ в соответствие с требованиями ФГОС ДО (приобретение методической литературы пособий, игрового материала, частичная замена мебели и др.)
          По третьему направлению информационного обеспечения в ДОУ широко используются различные информационные ресурсы образовательные сайты, СМИ в которых  своими достижениями работники детского сада делятся в публикациях. Таких как, электронная газета «Интерактивное образование» статья: «Проведение совместных мероприятий как одна из эффективных форм  установления эмоционального контакта между педагогами и детьми», журнал «Управление развитием образования» статья  «Современные проблемы и перспективы дошкольного образования».  

        Коллектив принимал активное  участия в конференциях, семинарах: августовской педагогической конференции «Современное образование: новые требования, новые возможности» по темам « Современные проблемы и перспективы системы дошкольного образования», «Промежуточные результаты на этапе введения ФГОС ДО в МКДОУ д/с № 510», ГЦРО методический семинар «Требования ФГОС ДО к социально- коммуникативной образовательной области», районное методическое объединение «Конструирование развивающей предметно-пространственной среды в  ДОО в соответствие с требованиями ФГОС ДО» доклад по теме «Характеристика развивающей предметно-пространственной среды в МКДОУ д/с № 510».
       В ДОУ были проведены педсоветы, основной темой которых было внедрение ФГОС ДО.
       В течение 2014 и начала 2015 учебного года было организовано методическое сопровождение перехода ДОУ на работу по ФГОС, которое    осуществлялось в диагностике образовательных потребностей и профессиональных затруднений педагогов, в результате чего были внесены  изменения в план курсовой подготовки для повышения уровня квалификации всех педагогов  МКДОУ.

       Несмотря на продуктивность реализации сетевого плана-графика НСО, мы продолжаем изучать опыт внедрения ФГОС ДО в других регионах, через просмотр видеоконференций, СМИ, интернет ресурсов.
    
По четвертому направлению материально-техническому сопровождению был обеспечен доступ педагогов к электронным образовательным ресурсам.
В детском саду происходит постепенное комплектование методической

литературой в соответствии с ФГОС.
За текущий год произошли изменения в развивающей предметно- пространственной среде детского сада в соответствие с требованиями ФГОС.

        По пятому направлению кадровому обеспечению введения ФГОС в ОУ в ДОУ проводится  оптимизация комплектования педагогическими работниками, соответствующими новым квалификационным характеристикам и должностным инструкциям (прохождение  педагогическими и руководящими работниками аттестации, курсов повышения квалификации):
     Продолжается реализация плана-графика повышения квалификации педагогических и руководящих работников, плана научно-методического сопровождения
     Разработан план и ведется осуществление внутреннего контроля  реализации основной образовательной программы по мониторингу оценке качества внедрения ФГОС ДО.     

     В ДОУ начата работа по оценке  с помощью системы критериев, показателей и индикаторов  мониторинга введения ФГОС, которая состоит из предварительного мониторинга, текущего и итогового.

     На предварительном мониторинге изучались ресурсная обеспеченность  начала работ по  разработке  введения ФГОС и ресурсная обеспеченность  следующего этапа введения ФГОС (нового учебного года):
	Критерии
	Показатели
	Индикаторы

	Ресурсная обеспеченность  начала работ по  разработке  введения ФГОС
	 Наличие  организационных ресурсов  

(Совета и групп) для начала проектных работ.

Информированность, мотивированность; 

профессиональная компетентность, 

решения задач проектной деятельности,
	Среднее качество некоторые неточности, противоречия.

	
	обоснованность, надежность   и достоверность аналитической информации   о предполагаемых изменениях в   ДОУ и требуемых ресурсах.
	Среднее качество аналитической информации: некоторые неточности, противоречия.

	Ресурсная обеспеченность  следующего этапа введения ФГОС (нового учебного года)
	Наличие ресурсов,

 соответствующих требованиям ФГОС: 

методических, кадровых,

 оборудования, аналитической информации. 
	Средняя готовность:  ресурс нуждается в доработке 

	
	Обоснованность, надежность   и достоверность  аналитической информации   о предполагаемых изменениях в  ОУ и требуемых ресурсах в новом учебном году
	Среднее качество аналитической информации: некоторые неточности, противоречия.


На текущем мониторинге изучаются ресурсная обеспеченность  работ по введению ФГОС и ффективность воспитательного процесса:
	Критерии 
	Показатели 
	Индикаторы 

	Ресурсная обеспеченность  работ по введению ФГОС 
	Наличие качественных 

-методических;

-нормативных правовых;

-кадровых ресурсов, то есть обеспечивающих успешное введение и дальнейшую реализацию ФГОС.

-предметно-пространственная развивающая среда в соответствие с требованиями ФГОС.
	Средняя готовность: требуемый ресурс имеется частично нуждается в доработке

	Эффективность воспитательного процесса 
	Соответствие воспитательного процесса требованиям ФГОС,

 деятельностному подходу. 
	Высокая эффективность: выполняются все требования ФГОС 


На стадии итогового мониторинга мы  хотели бы изучить
результативность введения ФГОС
	Критерии 
	Показатели 
	Индикаторы 

	Результативность введения ФГОС 
	 - принятие педагогом концепции изменений, производимых в системе методического и нормативного сопровождения  на основе ФГОС ДО

соответствие  уровня  готовности  

педагогических кадров к введению ФГОС (в частности, уровень развития  проектировочных умений, владение современными  технологиями,  реализуемые программы,  использование современных форм представления детских результатов (портфолио, творческих работ и пр.),

   -  наличие системы методического сопровождения специалиста ДОУ в процессе перехода на новые образовательные стандарты, условий  включения  в нее педагогов, работающих в ДОУ

     - качество  документации  

педагогов ДОУ (какие документы разработаны  им  и (или) используются),

    - соответствие материально-технического обеспечения ДОУ (группы) требованиям ФГОС  ДО (в т.ч. методическая оснащенность педагогов),

    -   уровень  удовлетворенности  

результатами  работы   педагогов, администрации ДОУ  родителями воспитанников, 

    -    степень удовлетворенности 

 педагога  условиями труда,  соответствие их требованиям ФГОС  ДО.
	Показатель  качества

Средняя готовность:  ресурс нуждается в доработке


 В целом по результатам мониторинга реализации ФГОС ДО отмечаются следующие положительные тенденции. Такие как, использование педагогами в работе с воспитанниками современных образовательных технологий, ориентация педагогов на организацию здоровьесберегающей среды, 
осознание педагогами необходимости перехода на развивающие системы воспитания и обучения, возможность профессионального общения педагогов и обмена опытом с коллегами.
    Но наряду с положительными моментами есть и проблемы, которые необходимо решить:

1. Отсутствие учебно-методических разработок и материалов, разработанных в соответствии с ФГОС (мониторинг личных образовательных результатов детей).

2. Проблемы в организации развивающей предметно-пространственной среды, с учетом возможностей индивидуального подхода к каждому ребенку.
3. Не полная включенность педагогов в реализацию ФГОС ДО не достаточно сформированы основные компетенции, предусмотренных проектом ФГОС.
Пути решения выявленных проблем:
1. Всем педагогам необходимо активно включиться в процесс реализации ФГОС ДО.

2. Активизировать работу рабочей группы на муниципальном уровне по доработке разделов ООП.

3. Необходимо продолжать прохождение курсов повышения квалификации.

4. Продолжить изучение и применение современных инновационных психолого-педагогических  систем воспитания и обучения.

5. Обновление и правильная организация развивающей предметно-пространственной  среды в группе.

6. Поиск новых, современных приемов и методов взаимодействия педагога с родителями (законными представителями), направленных на  повышение активности родителей как полноправных участников образовательного процесса.

      Из вышесказанного можно сделать вывод: процесс введения ФГОС в работу нашего детского сада можно считать не завершенным, ещё много вопросов, которые требуют более глубокого изучения и детализации. В процессе реализации ФГОС будем применять и искать новые формы работы, на возникающие вопросы будем находить ответы.
