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КАФЕДРА ЖУРНАЛИСТИКИ

6З0126, г. Новосибирск, ул. Вилюйская, 28, корпус 3.

тел. (3832) 44-01-41

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
Кафедра журналистики НГПУ приглашает вас и сотрудников ваших редакций, пресс-центров на курсы повышения квалификации «Мультимедийная журналистика. Создание мультимедийного контента» с 14 по 16 апреля 2016 года (занятия будут проходить с 10.00 до 16.00 в 217-й аудитории главного корпуса Новосибирского государственного педагогического университета (Вилюйская, 28).

Вы узнаете о современных тенденциях функционирования мультимедийной журналистики, роли мультимедийных средств в современных масс-медиа, об основных видах мультимедийных инструментов и способах их создания и применения в деятельности редакций различных типов СМИ и в процессе предметного обучения школьников среднего и старшего звена.
Вы научитесь создавать на основе бесплатных интернет-ресурсов различные виды инфографики (карты, схемы, диаграммы и т.д.), интерактивные фотографии и другие мультимедийные проекты (тайм-лайны, облака тегов и др.).
ФПК проводит Иван Михайлович Печищев, кандидат филологических наук, доцент кафедры журналистики и массовых коммуникаций Пермского государственного национально-исследовательского университета, автор дистанционного курса «Визуальные коммуникации. Создание мультимедийного контента» (visualmediaschool.ru).

 По итогам обучения участникам выдаются удостоверения о повышении квалификации государственного образца по программе «Мультимедийная журналистика. Создание мультимедийного контента» объемом 36 часов и методические пособия, созданные в видеоформате, с подробными инструкциями по созданию мультимедийных проектов для школьных СМИ и для дисциплин предметного и метапредметного обучения.  
Для участия в программе до 20 марта 2016 г. необходимо оформить заявку и прислать ее по электронному адресу jur-nspu@yandex.ru. Стоимость курса обучения составляет 3000 рублей.  
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Контакты: тел. (383) 244-01-41 — кафедра журналистики НГПУ.
8-913-943-64-05 — Елена Вениаминовна Евдокимова, зав. кафедрой журналистики НГПУ.
8-905-933-02-13 — Катенева Ирина Геннадьевна, доцент кафедры журналистики НГПУ. 
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