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17 мая присоединяйтесь к «Ночи музеев» в историческом парке!

В эту ночь мы откроем свои двери в 17:00 и будем радовать Вас до 24:00! В программе – мультимедийные и предметные выставки в историческом парке, новые тематические экскурсии по времени, в которых мы расскажем о выдающихся исторических деятелях: «Рюриковичи. Герои», «Романовы. Герои», «Герои-сибиряки в городском пространстве»!

Для вас выступят творческие коллективы: Хор Академии Игоря Крутого, Образцовый коллектив Фольклорный ансамбль «Отечество», Государственный ансамбль песни и танца «Чалдоны», Ансамбль песни и пляски Сибирского округа Росгвардии.

О себе расскажут криминалисты Следственного комитета РФ Восточного межрегионального следственного Управления на транспорте, Гидрометслужба Западной Сибири, Пограничное управления ФСБ России по Новосибирской области «Орлы в зелёных фуражках»

Выставка старинных вещей «Изящный век» продемонстрирует гостям множество антикварных и винтажных предметов: от столового серебра до дамских аксессуаров. Узнайте историю города при помощи настольной игры «Новосибирск-город трудовой доблести» или на наших уличных выставках, рядом с которыми расположится пожарно-спасательная техника МЧС и передвижная мобильная экологическая лаборатория Гидрометцентра НСО.

Раскройте свой творческий потенциал с художником Галиной Папуловской и не забудьте про розыгрыш призов от исторического парка, который состоится в 21:00!

Вкусно перекусить, выпить кофе и взбодриться поможет магазин Жизньмарт.

Стоимость входных билетов: льготный – 200 р, взрослый – 400 р.

Обратите внимание – мероприятия проходят по времени! Сохраняйте подробную программу.

Дополнительная информация по тел.349-39-29
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