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Новосибирский государственный технический университет
Факультет гуманитарного образования
Кафедра филологии


Информационное письмо
Кафедра филологии факультета гуманитарного образования Новосибирского государственного технического университета 15 апреля 2025 года проводит XIII Областную научную конференцию старшеклассников и студентов младших курсов «Вуз и школа: филологические исследования XXI века», приуроченную к тридцатипятилетию факультета гуманитарного образования Новосибирского государственного технического университета (НГТУ НЭТИ).
Основная цель конференции – пробудить и поддержать интерес молодежи к проблемам филологической науки, стимулировать развитие исследовательского потенциала молодого поколения. 
К участию в конференции приглашаются учащиеся 9-11 классов, студенты ССУЗов и младших курсов вузов Новосибирска и Новосибирской области.
Форма участия в конференции – очная.  
В рамках конференции предполагается проведение пленарного заседания и работа следующих секций.
· Русская и зарубежная литература: от классики до современности.
В секции обсуждаются классические и современные произведения русских и зарубежных авторов. Участники могут исследовать сквозные темы (например, любовь, дружба, война, справедливость) в разных культурах и эпохах, а также преемственность идей и стилей в современной литературе. Выбор конкретных тем и авторов для анализа свободный.
· Русский язык: прошлое, настоящее, будущее
Секция посвящена изучению эволюции русского языка: его грамматики, лексики и фонетики, а также влияния исторических событий на его развитие. Участники могут исследовать разные этапы развития русского языка и активные процессы, происходящие в языке сегодня.
· Филология и журналистика: прикладные исследования.
Секция посвящена изучению современных медиа: как пишутся новости, какие приемы привлекают внимание, как медиа влияют на восприятие событий, как функционируют сегодня традиционные и современные СМИ и т.д. 
· Филология и смежные научные области (психолингвистические, социолингвистические, когнитивные исследования).
Секция посвящена изучению связи языка с мышлением, сознанием, социумом. Участники могут исследовать, как язык влияет на восприятие реальности, как социальные факторы обусловливают развитие языка и пр. 

Все участники конференции получат сертификаты, лучшие выступления будут отмечены дипломами организаторов.

Заявки на участие в работе секций и тезисы принимаются до 5 апреля 2025 года в электронном виде. Заявки и тезисы отправлять в электронном виде на адрес konferenciya.nstu@gmail.com.

К заявке необходимо прикрепить скан-копию согласия на обработку персональных данных: 
https://drive.google.com/uc?export=download&id=1u6DdcuUXD415zHVTgGDspzxRzFmnpeLi 

Заявку и тезисы также можно выслать на адрес krotova@corp.nstu.ru. Справки по телефону: 346-08-91 (кафедра филологии НГТУ, Кротова Анастасия Григорьевна). Мы ВКонтакте: https://vk.com/filologia_nstu

В заявке указать: ФИО участника (полностью), учебное заведение, класс, контактная информация (телефон, электронный адрес), ФИО научного руководителя, контакты научного руководителя (телефон, электронный адрес), название доклада. 
К заявке необходимо приложить тезисы исследовательской работы (необходимы для ознакомления комиссии с содержанием вашего доклада).
 

Требования к оформлению тезисов: 
· Через 1 интервал текст тезисов.
· В конце текста приводится Литература. Список литературы нумеруется и сортируется в алфавитном порядке. 

Объем тезисов – не более 2000 знаков с пробелами. 
Оригинальность текста (в системе «Антиплагиат») – не менее 50%. В случае нарушения этого требования тезисы будут отклонены. 

Основной текст: формат А4, шрифт – TimesNewRoman, размер шрифта – 12pt, межстрочный интервал – полуторный, с автоматическим переносом; абзацный отступ – 1,25 см, интервал перед – 0, после – 0; поля: сверху и снизу – 2см; слева – 3 см, справа – 1,5 см; ориентация – книжная; выравнивание по ширине.
Образец см. ниже.


Образец оформления тезисов

НАЗВАНИЕ ТЕЗИСОВ

И.В. Иванов
Науч.рук.: Л.И. Серегина, учитель русского языка и литературы
СОШ № 1, г. Новосибирск
aaa@yandex.ru
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