Программа культурной акции «Ночь в музее»
17 мая 2025 года

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ | КРАСНЫЙ ПРОСПЕКТ, 23 | 18:00 – 02:00
Стоимость билетов: 700 руб., школьники, студенты, пенсионеры – 500 руб., школьники с 7 до 13 лет – 400 руб., дети до 6 лет – бесплатно. 

«Сибирь в древности»
Постоянная экспозиция. Коренные народы Сибири от неолита до этнографической современности. Залы №1-5 (цокольный этаж)
18:15, 18:45, 19:45, 21:00, 21:15, 22:15, 22:30, 23:30, 23:45, 01:00 Обзорные экскурсии

«История Новосибирской области»
Постоянная экспозиция. История развития и становления региона от освоения русскими Южной Сибири до 2000-х годов. Залы №1-7 (первый этаж)
18:15, 21:30, 22:15, 23:00, 23:45, 00:30 Обзорные экскурсии

«Поэт и царь»
Выставка рассказывает о взаимоотношении Александра Сергеевича Пушкина с властью сквозь призму творчества поэта. Представлены его посмертная маска, урна с локоном волос, оттиск перстня-талисмана поэта и другие раритетные и мемориальные вещи. Особое внимание уделено художественной концепции выставки и авторскому аудиоспектаклю. Зал №10 (второй этаж)
19:00 Открытие выставки
19:10, 21:00 Кураторские экскурсии

«Искусство победителей»
Собрание произведений, созданных в разные годы участниками войны, их детьми и внуками. Рассказываем о картинах Файтеля Мулляра, Ивана Титкова, Анатолия Ганжинского и Вениамина Чебанова, о произведениях скульпторов Зои Елисеевой и Матвея Манизера, хохломской росписи, керамических вазах и работах красносельских мастеров. Залы №11-12 (второй этаж)
18:15, 23:00, 01:00 Обзорные экскурсии

«Путь археолога. К 100-летию со дня рождения Т.Н. Троицкой»
Рассказываем о жизненном пути ученой, посвятившей более 70 лет изучению археологии и 50 лет преподаванию в НГПУ. Материалы из личного архива Татьяны Николаевны:  научные труды, находки из археологических экспедиций, фотографии полевых исследований, студенческих занятий, работы основанного ею археологического кружка. Зал №13 (второй этаж)
20:00, 22:00, 00:00 Обзорные экскурсии

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР «ТЫМУЗЕЙ»
Специальная площадка для детей и подростков от 6 до 16 лет (цокольный этаж)
18:30 «Театр теней». Погрузитесь в атмосферу театра теней. Юные посетители научатся создавать тени в виде животных с помощью смекалки и ловкости рук, а также станут полноценными участниками театра теней, используя персонажей сказок народов Сибири. Для детей 6−11 лет. Необходима предварительная запись по тел. 227-15-43.
20:00, 21:30 «Сокровища Сибири. Казаки». Масштабная напольная игра про отважных покорителей Сибири — казаков. Для детей от 7 лет, подростков и семейной аудитории. Необходима предварительная запись по тел. 227-15-43.

18:15 Открытие Летней галереи и выставки «Герои улиц». Граффити художников из Санкт-Петербурга, Новосибирска и других сибирских городов, созданных к открытию галереи. Историю о том, как создавалось уличное искусство, расскажут кадры красноярских фотографов (вход в подземную галерею со стороны Первомайского сквера)
18:30 Обзорная экскурсия 

17:00 ФЕСТИВАЛЬ ГРАФФИТИ «ГОРОД ГЕРОЕВ». 
Уличное искусство творят художники из разных городов страны. Они осмысляют образ города героев, его символы, историю и людей, которые вдохновляют. Здесь искусство – не в рамах, а на специальных стенах-конструкциях (площадка у Краеведческого музея со стороны Первомайского сквера)
19:00 Диджей-сет. Атмосферу уличного искусства поддержит Dj Limb.  Творить граффитисты будут под звуки диджей-сета сооснователя проекта LIV и преподавателя диджей школы Syncabeat (площадка у Краеведческого музея со стороны Первомайского сквера)

00:00 ИГРА «ПЛЕМЯ» 18+
«Племя» – это игра по мотивам «Мафии»: с масками, карточками, в удобных креслах, со звуковым и световым сопровождением. Только для взрослых посетителей (18+). Количество мест ограничено. Необходима предварительная запись по тел. 227-15-43.



«Сокровища гробницы Тутанхамона»
Стоимость билетов на выставку «Сокровища гробницы Тутанхамона»: 500 руб., для детей с 4-х лет, школьников, студентов, пенсионеров, родителей многодетных семей – 400 руб.
Точные копии предметов, обнаруженных столетие назад в гробнице фараона: величественные золотые саркофаги, магические украшения, статуи богов, хранивших покой молодого фараона, предметы быта и, конечно же, легендарная погребальная маска Тутанхамона — один из самых известных артефактов в истории человечества. Залы №8, 9, 10А (второй этаж, отдельный вход со стороны Красного проспекта, 1 дверь от метро)
18:15, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 23:00, 00:00, 01:00 Обзорные экскурсии

МУЗЕЙ ПРИРОДЫ | ВОКЗАЛЬНАЯ МАГИСТРАЛЬ, 11 | 16:00 – 00:00 
Стоимость билетов: 500 руб., школьники, студенты, пенсионеры – 400 руб., школьники с 7 до 13 лет – 300 руб., дети до 6 лет – бесплатно.

16:00 – 00:00 Квест «Поисковая геологическая экспедиция» 

«В мире камня и металла»
Предметы камнерезного и ювелирного искусства Урала XIX — начала XXI веков. Удивительное разнообразие минералов, виды и жанры работы с камнем. Шкатулки, флорентийская плоская и скульптурная каменные мозаики в виде человеческих фигурок и фруктовых натюрмортов, работы мастеров уральской ювелирной школы.
18:00, 21:30 Тематические экскурсии

«Каменная страна»
Рассказываем о «каменистых» восточных районах Новосибирской области, их рельефе, геологии, палеонтологии, животном мире. 
19:00, 22:30 Тематические экскурсии

16:30 Научно-популярная лекция «Новосибирская области – тоже горная страна»
Лектор: Алексей Маслов, научный сотрудник Института систематики и экологии животных СО РАН, руководителем экспедиционного клуба «Образ жизни», спелеологом, специалист по экологии птиц и летучих мышей. Член Экологического клуба НГУ, популяризатор науки.
20:00 Научно-популярная лекция «Сокровища Уральских гор»
Лектор: Андрей Вишневский, доцент кафедры минералогии и геохимии Новосибирского государственного университета, старший научный сотрудник лаборатории Петрологии и рудоносности магматических формаций Института геологии и минералогии им. В.С. Соболева СО РАН, заведующий Центральным Сибирским геологическим музеем.

МУЗЕЙ СВЯЗИ И ТЕХНИКИ | СОВЕТСКАЯ, 33 | 18:00 – 02:00
Стоимость билетов: 300 руб., школьники, студенты, пенсионеры – 200 руб., школьники с 7 до 13 лет – 100 руб., дети до 6 лет – бесплатно.

«Связь Победы»
Рассказываем о вкладе новосибирских связистов в Победу в Великой Отечественной войне — об их боевом пути и трудовом подвиге в тылу. На выставке представлены подлинные документы и фотографии военных лет, боевые награды связистов, техника связи времён войны, фронтовые зарисовки Ивана Васильевича Титкова.
18:00, 21:00, 00:00 Тематические экскурсии

«Пишу с любовью»
Почтовые открытки, созданные известными западными мастерами — Эрлом Кристи, Маркусом Стоуном, а также отечественной художницей Елизаветой Бём. Коллекция дополнена изысканными карточками разных издательств из России, Германии, Франции и Италии, а также нарядами и аксессуарами конца XIX — начала XX веков
20:00, 23:00 Тематические экскурсии

20:00 – 20:30 Музыкально-поэтическая программа «Память» к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Выступление студентов Новосибирского государственного театрального института (НГТИ)

Постоянная экспозиция
19:00, 22:00, 01:00 Экскурсии «История техники»
Интерактивная зона «вопрос-ответ» с роботом Валерой
Квест «Почтовое путешествие»
Мастер-класс «Завяжи военный вещевой мешок»
Мастер-класс «Фронтовое письмо-треугольник»

МУЗЕЙ «ГОРОДСКАЯ УСАДЬБА НОВО-НИКОЛАЕВСКА» | ЛЕНИНА, 23 | 16:00 – 00:00
Стоимость билетов: 300 руб., школьники, студенты, пенсионеры – 200 руб., школьники с 7 до 13 лет – 100 руб., дети до 6 лет – бесплатно.

Постоянная экспозиция
Воссозданные интерьеры и бытовая обстановка дают представление о повседневной жизни рядовых горожан молодого Ново-Николаевска.
16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 21:00, 22:00, 23:00 Обзорные экскурсии
16:00 – 00:00 Выставка «Прогулка по улице Михайловской»
Виды улицы Михайловской, а позднее Ленина, запечатлели фотографы: любители и профессионалы. Снимки публиковались в памятных альбомах  и путеводителях по городу, их обязательно включали в серии сувенирных открыток. На выставке представлены фотографии из фондов Новосибирского государственного краеведческого музея.

18:00 – 20:00 Мастер-класс по архитектурным зарисовкам Ново-Николаевска начала ХХ века. К 120-летию постройки здания, в котором располагается музей «Городская усадьба Ново-Николаевска», от Дискурс-колледжа. Отделение Дизайн и декоративные разработки.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПОСЕТИТЬ ВСЁ И СРАЗУ БУДЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ КОМПЛЕКСНЫЙ БИЛЕТ НА 4 ФИЛИАЛА: КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, МУЗЕЙ ПРИРОДЫ, МУЗЕЙ СВЯЗИ И ТЕХНИКИ, МУЗЕЙ «ГОРОДСКАЯ УСАДЬБА НОВО-НИКОЛАЕВСКА».
При покупке билета гости музея смогут поучаствовать в квесте «По следам музейных героев» и выиграть один из трех подарков от Краеведческого музея и партнеров.
Стоимость билета: 1500 руб., школьники, студенты, пенсионеры – 1100 руб., школьники с 7 до 13 лет – 800 руб., дети до 6 лет – бесплатно. 

МТК «СУЗУН-ЗАВОД. МОНЕТНЫЙ ДВОР» | Р.П. СУЗУН, ЛЕНИНА 22В | 12:00 – 20:00
Стоимость билетов: 450 руб., школьники, студенты, пенсионеры – 350 руб., школьники с 7 до 13 лет – 250 руб., дети до 6 лет – бесплатно (включено посещение 4-х музеев).

Постоянные экспозиции
Музей «Медеплавильный завод», расположенный в здании единственного сохранившегося заводского цеха, а также музей «Монетный двор», где представлена обширная нумизматическая коллекция из фондов музея, Музей сибирской народной иконы, Музей «Дом и контора управляющего Сузунским медеплавильным заводом».
12:00 Квест-путешествие «В поисках клада»
14:00 Игра «Медный заговор»
15:00 Викторина «Сузун-завод. История в веселых вопросах»
16:00, 17:00, 18:00, 19:00 Обзорные экскурсии по комплексу музеев


Подробная программа, расписание и анонсы в телеграм-канале «А где мамонт?». Подписывайтесь и получайте подарки на память от музея.
Гостей акции «Ночь в музее» ждут подарки от партнеров. Кофейня Green House устраивает акцию 1+1 на напитки по специальному промокоду. Культовая бургерная «Spot&Choo`s» с 17 по 24 мая будет предоставлять бесплатный бонус при покупке бургера, а оздоровительный центр «Мира Термы» порадует каждого посетителя скидочными купонами. 
При покупке комплексного билета на посещение всех филиалов Краеведческого музея во время проведения акции посетители смогут получить подарки от Новосибирской кофейни Brewsell, Новосибирского городского драматического театра Сергея Афанасьева, Центра культуры и отдыха «Победа» и оздоровительного центра «Мира Термы».
Билеты на программу «Ночь в музее» 2025 можно приобрести в кассах или онлайн, в том числе по Пушкинской карте.
Подробная информация по тел. 227 15 43
youmuseum.ru
