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Провести День города вместе и узнать об истории «Дзержинки» приглашает Музей Дзержинского района «На Каменском тракте»

26 июня, с 10:00 до 18:00 в музее Дзержинского района – день открытых дверей. Посетите выставку коллекционных оловянных солдатиков разных эпох - от Александра Невского до Георгия Жукова, выставку "Квартира 50-х", и другие. 

[bookmark: _GoBack]В 10:00 приглашаем на прогулку по Березовой роще с элементами квеста и ориентированием по компасу. Встречаемся у фонтана недалеко от главных ворот (ресторан «Царский Двор»). Вы узнаете об истории парка, попробуете с помощью компаса находить по азимуту нужное направление, познакомитесь с памятными местами парка, его аттракционами, узнаете где и почему в парке стоял настоящий самолет, и откроете для себя замечательную флору и фауну Березовой рощи. Практически в центре города сможете покормить белочек, не забудьте взять с собой угощение (можно орехи, морковь, яблоки и груши, бананы и сухофрукты)!

С 10:00 до 18:00 в помещении музея пройдут на мастер-классы по изготовлению бумажных солдатиков. Вы сами можете создать модель пехотинца или знаменосца 39-го пехотного Томского полка Его Императорского Величества. Знаменитый полк был создан в 1796 году и прославил себя во время сражения с Наполеоном, участвовал в Бородинском сражении. Ваш солдатик ждет вас!

На уличной площадке перед музеем расположится «выставка фотозагадок» - «Знакомая – незнакомая «Дзержинка». Вы увидите старинные фотографии и как изменился наш район за свои почти 90 лет! 

Весь день - вход в музей свободный!


Музей Дзержинского района «На Каменском тракте» (филиал МАУК «Музей Новосибирска»)
Место: ул. пр. Дзержинского, 1а.
Телефон: 208-15-01, 
https://vk.com/mkumir.
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