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Новосибирский государственный краеведческий музей,
Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник
представляют выставку

Косторезы Севера

Открытие: 21 мая в 18:00 (Ночь музеев)
Красный проспект, 23 (второй этаж)
21 мая в главном здании музея откроется выставка «Косторезы Севера» из фондов Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника. Выставка представит изделия Тобольской школы резьбы по кости, выполненные из бивня мамонта.
Исключительной особенностью Тобольской школы являлось то, что резчики имели доступ к добываемой из недр земли мамонтовой кости. Именно поэтому основой для изготовления изделий стал такой ценный материал, как бивень мамонта. Изделия тобольских мастеров отличаются детально проработанной круглой скульптурой с преобладанием сюжетов из жизни народов севера.
Посетители увидят миниатюрные скульптуры, изображающие местных жителей, животных и героев сказочных сюжетов. Среди изделий есть и бытовые предметы: шкатулки, портсигары, запонки и множество других. Отдельное внимание на выставке уделено истории косторезного искусства – от его истоков до современности. На выставке представлены изделия северных народов и произведения Тобольских мастеров конца XIX – начала XXI века.
Выставка подготовлена в рамках программы мероприятий Года культурного наследия народов России.
[bookmark: _GoBack]Стоимость билетов – 200 руб., для школьников, студентов, пенсионеров – 150 руб. Билеты можно приобрести по программе «Пушкинская карта».
Выставка продлится до 24 июля 2022 года.
Дополнительная информация по тел. 227 15 43.
Без возрастных ограничений. 
                                                                                           
Пресс-служба НГКМ
pr@museum.nsk.ru
тел. 222 45 54 
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