Музей Центрального района – отдел МАУК «Музей Новосибирска»

Проекты

1. Проект «Наш друг – музей» – интерактивная программа для детей младшего школьного возраста. Возможен выезд специалиста.
Мероприятие «В гостях у бабушки» или «Предметы народного быта в пословицах и загадках» – знакомство детей с традициями русского народа, с историей бытования некогда повседневных предметов, ставшими сегодня музейными предметами. В ходе занятия обязательно используются подлинные музейные предметы. Есть возможность потрогать предметы выставочного фонда музея (4+).

2. Проект «Улицы расскажут нам» – цикл тематических интеллектуальных игр – для учащихся 4-10 классов. Цель проекта – изучение истории улиц, памятников и памятных мест города Новосибирска в историко-краеведческом и социокультурном аспектах через интересную познавательную игру. Возможен выезд специалиста. Темы интеллектуальных игр:
– «Узнай в прошлом настоящее» – цикл игр разного уровня сложности на знание старого города Ново-Николаевска – Новосибирска (14+);
– «Отечества достойные сыны» – об известных военноначальниках русской и советской армии, чьи имена носят улицы города (10+);
– «Он же памятник!» – об установленных в городе Новосибирске скульптурных памятниках выдающимся людям и событиям (12+);
– «Память на века» – о памятниках, посвященным участникам и событиям Великой Отечественной войны (10+);
– «Их должен помнить мир спасенный» – об улицах, названных в честь Героев Советского Союза – участников Великой Отечественной войны (12+);
– «Женское имя на карте города» – о женщинах, чьими именами названы улицы Новосибирска (10+).

3. Проект «Дни воинской славы России. Уроки Памяти» – цикл музейно-педагогических занятий в рамках проекта «Эстафета патриотизма поколений». Возможен выезд специалиста. Темы занятий:
– «Боевая слава русского народа»: для детей школьного и дошкольного возраста с использованием предметов из музейного фонда и слайд-презентации, позволяющая знакомить детей с понятием «дни воинской славы России» (4+);
– «Блокадный Ленинград» (7+);
[bookmark: _Hlk116320318]– «Оружие победы» – знакомимся с основным стрелковым оружием РККА. Многие образцы стали легендарными. Экспонаты являются списанными макетами, некоторые из них побывали в реальных боях Великой Отечественной войны. После рассказа есть возможность подержать предметы в руках и сфотографироваться (7+);
– «Униформа бойца РККА времен Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.». Как выглядел, как одевался и как был снаряжен боец РККА в разные периоды войны. Расскажем, покажем, дадим рассмотреть (7+);
– «150-я стрелковая». Рассказ о формировании нашей знаменитой Сибирской добровольческой дивизии и ее боевом пути (7+);
– «Вторжение». Мероприятие расскажет о событиях, предшествующих нападению Германии на СССР, затронем предпосылки нападения и 22 июня 1941 г. и как СССР подготавливался к грядущей войне. Мероприятие рассчитано на старших учащихся: 10-11 классов, студентов и взрослых. Продолжительность 1ч. 20 минут (15+).

Лекции с использованием музейных предметов и фильмов.

– «Фронтовое письмо». Для учащихся 1-4 классов. Возможен выезд специалиста.
– «Жизнь, отданная небу» – о легендарном летчике второй мировой войны, трижды Герое Советского Союза, уроженце нашего города Александре Ивановиче Покрышкине (включает показ на выбор документального фильма или сюжета). Для учащихся 4-11 классов. Только в музее.

Все мероприятия в музее сопровождаются (или заканчиваются) показом в кинозале тематических документальных фильмов или киносюжетов.

Экскурсии и занятия проводят специалисты с высшим историко-педагогическим образованием.

Музей Центрального района находится на ул. Романова, 26. Тел. 203-54-79.
График работы музея:
среда – с 11.00 до 20.00;
четверг, пятница, суббота, суббота – с 10.00 до 19.00;
понедельник, вторник – выходные дни.

Стоимость билета для школьников и студентов на мероприятие:
[bookmark: _GoBack]в музее – 100 руб.,
вне музея (у вас в учебном заведении) – 70 руб.

https://vk.com/muzejcr

Звоните, записывайтесь и получайте знания!
