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11 августа, 2024
Фестиваль французского кино 
С 21 по 25 августа в стенах кинотеатра «Победа» пройдёт фестиваль французского кино, организованный совместно с «Альянс Франсез — Новосибирск». Программа из абсолютной классики, выставка в Белой галерее, лекция о новой волне и многое, многое другое. 
Погружение в атмосферу Франции обеспечат шедевры французского кино ХХ века.
Фестиваль откроется 21 августа «Летней сказкой» Эрика Ромера — изящным фильмом о любви с философским подтекстом. Третья картина из ромеровского цикла «Сказки времён года», основанная на личной истории режиссёра. Молодой математик на каникулах заводит роман сразу с тремя девушками. Пытаясь разобраться в чувствах, математик невольно решает и духовные задачи.
22 августа зрители столкнутся с детективной драмой «Париж принадлежит нам» — дебютный фильм Жака Риветта, портрет призрачной столицы, собранный из осколков жизней растерянных студентов.
Фестиваль продолжится 23 августа фильмом Жан-Люка Годара «Презрение» — ироничной экранизацией романа Альберто Моравиа, обернувшейся в руках Годара рефлексией о кинематографе. Бриджит Бардо, Мишель Пикколи, Фриц Ланг, Джек Пэланс — эти звёзды ещё никогда не выглядели так комичны.
24 августа на экранах ключевые фильмы поэтического реализма — «Ноль за поведение» и «Аталанта» Жана Виго. За свою короткую жизнь (29 лет) Виго снял 3 короткометражки и один полный метр, однако этого хватило, чтобы создать вокруг своей фигуры культ, под стать «проклятым поэтам». Не было бы Виго, не случилась бы «новая волна».
Предварять показы Жана Виго будет лекция профессора НГУ Мишель Дебренн, посвящённая феномену французской «новой волны».
Завершится фестиваль лёгкой, хулиганской комедией Луи Маля «Зази в метро». Это почти невозможная экранизация авангардного писателя Раймона Кено, рассказывающая о невероятных приключениях провинциальной девочки Зази в Париже конца 1950-х.
Для любителей призов будет организован конкурс рецензий — за лучшие тексты, написанные по горячим следам французского фестиваля, мы вручим достойные призы.
Помимо кино, зрителей ждёт выставка новосибирского художника Олега Шелудякова «Французский акцент» — она откроется в Белой галерее 19 августа и будет работать до 23 августа включительно. С 2005 года Олег живёт и работает во Франции (Ницца, Блуа, Марсель). Его работы находятся в собрании Новосибирского Художественного Музея, Дома Учёных СО РАН, в государственных и частных собраниях в Европе и США. Выставка «Французский акцент» посвящена образам французских городов — яркие пейзажи знакомых мест выполнены в авторском стиле, который Олег Шелудяков с лёгкой руки называет интуитивно-бытовым, нерадикальным сюрреализмом.
В планах — открытые уроки французского языка для начинающих и продолжающих, настольные игры, ужин в ресторане «Pardon My French», а также специальное французское меню в кафе «Премьера». Следите за соцсетями «Победы» и «Альянс Франсез — Новосибирск».
Встречаемся на фестивале! Пусть будет великая магия кино!
Фильмы
21 августа, 19:00
Летняя сказка 
Conte d'été · 1996 · 1 час 53 минуты · 16+
Режиссёр: Эрик Ромер
В ролях: Мельвиль Пупо, Аманда Лангле, Гвенэль Симон
Застенчивый математик Гаспар ждёт, что к нему на летние каникулы присоединится девушка Лена, а тем временем встречает некую Марго — студентку, изучающую этнологию и подрабатывающую официанткой. Спустя какое-то время Марго берёт Гаспара с собой на вечеринку, где он знакомится с ещё одной девушкой, Солин. И когда Гаспар уже полностью запутался в своих чувствах к обеим, к нему наконец приезжает некогда долгожданная Лена...
22 августа, 18:45
Париж принадлежит нам
Paris nous appartient · 1958 · 2 часа 21 минута · 16+
Режиссёр: Жак Риветт
В ролях: Бетти Шнайдер, Джани Эспозито, Франсуаз Прево, Даниэль Кроэм
Париж, 1957 год. Аннэ Гупиль — студентка литературного факультета. Её старший брат Пьер берет её с собой на вечеринку, которую устраивает его друг. На вечеринке она узнает про смерть одного из их друзей Хуана, который покончил с собой. Позже ей намекают про то, что это вовсе не самоубийство и такая же участь ждёт всех его друзей.
23 августа, 18:45
Презрение
Le mépris · 1963 · 1 час 43 минуты · 16+
Режиссёр: Жан-Люк Годар
В ролях: Брижит Бардо, Мишель Пикколи, Джек Пэланс, Джорджия Молл, Фриц Ланг
На Капри снимается исторический фильм об Одиссее и Пенелопе. Французский сценарист Поль постоянно ревнует свою жену Камиллу к американскому продюсеру Джереми Прокошу. Она же на эту опеку и зависимость реагирует «презрением».
24 августа, 19:00
Ноль за поведение
Zéro de conduite: Jeunes diables au collège · 1933 · 44 минуты · 16+
Режиссёр: Жан Виго
В ролях: Жан Дасте, Роберт ле Флон, Ду Веррон, Дельфен, Леон Ларив
Ноль за поведение означает, что не отпускают домой в воскресенье — самое суровое наказание в закрытом, строгом колледже для мальчиков. Ребята объявляют войну воспитателям и устраивают невероятные выходки.
24 августа, 19:45
Аталанта
L'Atalante · 1933 · 1 час 23 минуты · 16+
Режиссёр: Жан Виго
В ролях: Дита Парло, Жан Дасте, Жиль Маргаритис, Луи Лефевр, Мишель Симон
Непритязательная житейская история женитьбы капитана баржи «Аталанта» Жана на деревенской девушке Жюльетте, их свадебного путешествия по каналам Франции к Парижу в сопровождении юнги-несмышлёныша и несуразного «морского волка» папаши Жюля...
25 августа, 17:15
Зази в метро
Zazie dans le metro · 1960 · 1 час 33 минуты · 16+
Режиссёр: Луи Маль
В ролях: Катрин Демонжо, Филипп Нуаре, Юбер Дешам, Карла Марлье, Анни Фрателлини
Сумасбродные приключения 11-летней провинциальной девчонки Зази в Париже, которая желала во что бы то ни стало увидеть метро, но так и не попала в него за свой недолгий срок пребывания во французской столице. Зази приезжает в Париж вместе с матерью, которая сразу отправляется к своему любовнику, оставив дочь на попечение дяди Габриэля.
[bookmark: _Hlk174310366]Выставка
Название: Французский акцент
Художник: Олег Шелудяков
Площадка: Белая галерея
Торжественное открытие: 19 августа, 18:00
Время работы: 20–23 августа с 14:00 до 19:00
На выставке Олега Шелудякова «Французский акцент» будет представлено более 50 картин. Это работы разных лет — как холсты 20-летней давности, так и совсем недавние, созданные специально для этой экспозиции.
Зритель увидит здесь традиционные для художника темы: мистические пейзажи и виды европейских городов, обнажённая натура и весёлые натюрморты, образы романтичных барышень и загадочные животные. Не все они имеют прямое отношение к Франции, но французская нота — то явно, то полунамёком — звучит во многих произведениях, будь то виды Парижа, Прованса, Лазурного берега, или женские образы — легкомысленные и в тоже время глубокие, неоднозначные, что весьма свойственно французской культуре. Отсюда и название выставки — «Французский акцент».
Большинство представленных работ созданы в традиционной технике «холст, масло», но для внимательного зрителя будет любопытно проследить, как с годами менялся стиль произведений, появлялись и трансформировались те или иные образы, как развивалась созданная художником его маленькая приватная вселенная.
Лекция
Название: Кино «новой волны» во Франции
Лектор: Мишель Дебренн
Площадка: Конференц-зал
Время: 24 августа, 16:30
Вход: бесплатный электронный билет
О самом влиятельном кинодвижении в истории расскажет Мишель Дебренн — доктор филологических наук, профессор Гуманитарного института НГУ, член Административного совета «Альянс Франсез-Новосибирск» с 2003 года и кавалер ордена Почётного легиона Франции.
Лекция приурочена к фестивалю французского кино и будет посвящена феномену «новой волны» — радикальным французским авторам начала 60-х и их революционному кинематографу. Все, что вы хотели узнать о Годаре, Трюффо, Шаброле, Рене, Варда, Ромере и других, но боялись спросить.
Разговор о классическом кино мягко подготовит зрителей к показу двух фильмов Жана Виго — «Ноль за поведение» и «Аталанта». Эти ключевые ленты поэтического реализма оказали гигантское влияние на молодых кинокритиков из «Cahiers du cinéma», которые однажды перешли от слов к делу и положили начало французской «новой волне». 
Партнёры
Альянс Франсез — Новосибирск
Культурно-просветительский центр, ведущий свою деятельность с 2003 года, где каждый может познакомиться с культурой Франции и франкоязычных стран, изучить французский язык и получить диплом, подтверждающий знание языка.
За годы существования «Альянс Франсез — Новосибирск» заложил прочный фундамент для развития культурно-образовательного сотрудничества в различных направлениях: кино, театр, музыка, выставочная деятельность, визуальные искусства, дизайн, архитектура.
Региональный центр обеспечивает свободный доступ всем желающим к культурно-информационным благам, формируемым Альянсом: медиатеке, мероприятиям, обучающим программам, выставочным проектам, кинопоказам — мероприятиям, направленных на эстетическое воспитание и развитие культурных компетенций.
Pardon my French
Ресторан французской кухни, в тихом центре Новосибирска, созданный Франсуа Фурнье — несменяемым шеф-поваром. Ресторан № 1 в Новосибирске по рейтингу гастрономической премии «Where to Eat».
Ссылки
· Фестиваль в «Победе»: https://vpobede.ru/festivals/festival-francuzskogo-kino-2024
· Анонс фестиваля в «Победе»: https://vpobede.ru/news/festival-francuzskogo-kino-2024
· Материалы для скачивания: https://drive.google.com/drive/folders/1o6pA1HNRumqZaSDxPnogTh2zwdaJRDXO
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